



扫码看本报
更多精彩内容报道

A02

要闻

三湘都市报

2019年8月21日 星期三

编辑/贺齐 美编/胡万元 校对/苏亮

充当黑恶势力“保护伞”，他们被严惩

我省通报3起典型案例，强调以“不破楼兰终不还”的决心确保黑恶必除、有伞必打



本报8月20日讯 近日，我省通报了3起充当黑恶势力“保护伞”典型案例。

娄底涟源市政协原主席贺顺清充当黑恶势力“保护伞”案。1998年至2018年，贺顺清在担任娄底涟源市古塘乡党委书记，市委常委、统战部长、市委办主任、市人民政府常务副市长，市政协主席等职务期间，利用职务便利，帮助涉黑犯罪组织首要分子李军耀排除异己、承揽项目、聚敛巨额财富、开脱法纪责任，充当“保护伞”，使李军耀长期横行桥头河镇，称霸一方。贺顺清还存在其他违纪违法行为，受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

张家界市人民检察院原党组书记、副检察长黎跃充当黑恶势力“保护伞”案。2006年至2015年，黎跃在担任张家界市人民检察院党组书记、副检察长，张家界市人民检察院党组成员、正处级检察员等职务期间，为恶势力团伙首要分子刘开培在工程承揽、刑事案件处理、关系协调等方面提供帮助，为其撑腰站台，充当“保护伞”。黎跃还存在其他违纪违法行为，受到开除党籍处分、取消退休待遇，涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

永州市中级人民法院原

副处级审判员李卫林充当黑恶势力“保护伞”案。2002年至2018年，李卫林在担任永州市东安县人民法院院长、冷水滩区人民法院院长、永州市中级人民法院审判委员会委员等职务期间，利用职务便利为涉黑人员胡珍林等人说情打招呼，干预插手司法活动，纵容其违法犯罪行为，充当“保护伞”。李卫林还存在其他违纪违法行为，受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

通报指出，上述3起典型案例，反映出在深入推进扫黑除恶专项斗争的高压态势下，仍有少数党员干部对黄赌毒和黑恶势力听之任之、失职失责甚至包庇纵容、充当“保护伞”，根子上是忘掉了初心、抛弃了使命，背离了全心全意为人民服务的宗旨。

通报强调，当前，党中央正在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，全省各地各部门要以解决问题为导向，以“不破楼兰终不还”的决心，以抓铁有痕、踏石留印的作风，坚决把问题整改到位，大力清除黄赌毒丑恶现象，扫除一切黑恶势力，深挖彻查一切涉案人员，确保黑恶必除、有伞必打，坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场硬仗。

■记者 沙兆华



8月20日，在全省性社会组织参与脱贫攻坚五个专项行动动员大会上，所展示的地图清晰标明了省级社会组织将在湘西、怀化、邵阳、张家界、娄底五个市州集中开展脱贫攻坚行动。

记者 杨昱 摄

我省鼓励社会组织集中帮扶20个贫困县 精准定位帮扶对象，5个专项行动同发力

本报8月20日讯 今天，省民政厅、省委组织部基层办、省扶贫办召开了“全省性社会组织参与脱贫攻坚五个专项行动动员大会”，引导省本级社会组织参与实施“光明专项行动、甜蜜专项行动、希望专项行动、农技专项行动、牵手专项行动”，形成“有钱的出钱，有力的出力，没钱没力的出个好主意”的社会组织大扶贫格局，集中帮扶湘西、怀化、邵阳、张家界、娄底等市州的20个未摘帽贫困县，确保贫困群众能在2020年同步实现全面小康。

省民政厅党组书记、厅长唐白玉介绍，自今年5月启动五个专项行

动以来，全省已有300多家省级社会组织报名参与，省深圳商会、信息网络安全协会、水利工程企业协会、室内装饰协会、城乡规划学会、槟榔食品行业协会等已经主动对接、启动帮扶。

唐白玉表示，各级民政部门要加强与组织部门、扶贫部门等衔接，引导社会组织参与脱贫攻坚。同时，社会组织要加强与省慈善总会对接，结合“户帮户亲帮亲互助脱贫奔小康”活动，开展99公益日网络募捐，为脱贫攻坚筹集更多慈善资金。

■记者 杨昱 实习生 关茗予 通讯员 张文信 李魅荻



用国学引导孩子进取

“我们的帮扶可能没有捐钱捐物那么明显，但从长期来看，对留守儿童、困境儿童的帮助是很大的。”璞璞国学书院院长助理李双说，她和团队开展的国学经典课程会以生动、丰富的形式去吸引贫困孩子，让他们了解到祖国文化的博大精深，从而爱上阅读、懂得积极进取。

“扶贫必扶智！在湘西山区，很多孩子的父母外出打工。为了弥补陪伴的缺失，往往会买手机、平板等电子产品，很多孩子也因此染上了沉迷游戏的坏毛病。”李双说。为了让这些孩子将注意力放到学习上，李双和团队成员除了开展各式各样的国学课程外，还会开展手工制作、美术等课程，以充实孩子们的精神生活。李双表示，给孩子上课的同时，她们还会培训当地的老师，这能保证她们团队撤出后，当地仍然能运转起有效的教育模式。

5个专项行动

帮扶行动	帮扶对象和方式
光明专项行动	主要帮扶贫困白内障患者。社会组织可根据自身优势，采取治疗、捐资的方式，帮助患者恢复生活自理能力和劳动能力。
甜蜜专项行动	以贫困糖尿病患者为主要帮扶对象。社会组织除了治疗和捐钱外，还可对贫困人口开展义诊、免费体检等公益活动。
希望专项行动	以困难家庭学生为主要帮扶对象。社会组织可教育帮扶、捐赠器材或是开展劳动技能培训。
农技专项行动	提供种植、养殖技术和设备，帮助贫困农户们提高农业生产效率。
牵手专项行动	鼓励社会组织开展结对帮扶，拓宽农产品销售渠道，开展养老、卫生、文化、社会保障等领域的公益性服务设施建设等。

数据

我省专项斗争成绩单

扫黑除恶专项斗争开展以来，截至今年7月底，全省共收网涉黑组织95个、涉恶团伙989个，刑拘犯罪嫌疑人10378人。同时，对黄赌毒和黑恶势力听之任之、失职失责甚至包庇纵容、充当“保护伞”的问题，切实加大整治力度，清除了一批害群之马。截至今年7月底，全省共查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题6396起，立案审查调查1489人，给予党纪政务处分953人，组织处理674人。

评论

答好整治黄赌毒和黑恶势力的“考卷”

“黑恶势力是社会毒瘤，严重破坏经济社会秩序，侵蚀党的执政根基。”这次主题教育专项整治，把整治对黄赌毒和黑恶势力听之任之、失职失责甚至包庇纵容、充当“保护伞”的问题作为一项重要任务，既是一道惩治犯罪、维护治安的问题，又是一套整肃贪腐、加强基层党组织建设、完善基层治理的“考题”。

扫黑除恶专项斗争开展以来，在全省掀起凌厉攻势，一大批黑恶分子、村霸恶痞及背后“保护伞”被依法严惩，社会治安环境明显改

善，党风政风社会风气明显好转，发展环境明显优化，群众获得感、幸福感、安全感明显增强。但也要看到，黑恶势力仍然是个别地方难以治愈的“顽疾”，一些基层涉黑组织往往攀附地方政治、经济资源，头顶“保护伞”、手握“摇钱树”，进行专项整治，就要彻底清除黄赌毒和黑恶势力的生存土壤。

扫黑除恶专项斗争不是运动式治理，更不可能无所依凭。各地各相关部门要严格按照中央督导组“回头看”要求和省委、省政府安排部署，紧盯《反馈意见》《整改问

题清单》《问责建议清单》三大清单，着眼“整改落实态度、行业整治监管、基层党组织建设、个案督办处置、长效机制建设”五个方面问题，确保如期保质完成整改工作任务。答好专项整治黄赌毒和黑恶势力的“考卷”，要纪检监察机关与公安机关相互配合，切实提高扫黑除恶和反腐拍“蝇”的整体性、协同性；要上级组织、下级单位协同并进，健全完善以第一责任人责任为牵引的扫黑除恶专项斗争体系，落实各级党委和政府及有关部门责任；要多个部门整合资源、优势互补，组织对全省涉

黑涉恶问题线索再梳理，着力突破根基深、能量大的充当黄赌毒和黑恶势力“保护伞”案件。

答好专项整治黄赌毒和黑恶势力的“考卷”，持续强化整改问责是关键。加大追究问责力度，对查处“保护伞”重视不够、压案不办的督促整改，问题严重、造成恶劣影响的，依纪依法严肃问责、追究责任。坚持一案一分析，做好惩腐打“伞”的后半篇文章，最大限度挤压黑恶势力的生存空间和滋生土壤。充分发挥考评“指挥棒”作用，压实各级党委政府责任。

当前主题教育专项整治、扫黑除恶专项斗争已进入考验韧劲、“啃硬骨头”的阶段，越是在这样的的时候，越是不能有差不多、松口气、歇歇脚的想法，越是要分阶段、分领域地完善策略方法、调整主攻方向，保持强大攻势。各地各部门坚决把问题整改到位，大力清除黄赌毒丑恶现象，扫除一切黑恶势力，深挖彻查一切涉案人员，确保黑恶必除、有伞必打，用实际行动为人民群众追求美好生活提供安心保障，为推动经济高质量发展营造安全环境。

■湖南日报评论员